
ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ  Α  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ 

A. 1. 

 

 

 

(Πολλαπλασιάζω αριθµητή και παρoνοµαστή επί 5) 

 

(Πολλαπλασιάζω αριθµητή και παρονοµαστή επί 2) 

 

(Πολλαπλασιάζω αριθµητή και παρονοµαστή επί 25) 

 

(Πολλαπλασιάζω αριθµητή και παρονοµαστή επί 125) 

 

(∆ιαιρώ 2 : 3) 

 

   

 2. Μετατρέπω όλους τους αριθµούς σε δεκαδικούς (ή κλάσµατα). 

 

`Ωστε είναι: 
0,28 , 0,5 , 0,667 , 0,7 , 0,75 0,8 , 0,82. 

   

 3. 

 

   

 4. 

(α) 
 Ε.Κ.Π.(4,5)= 20 

(β) 

 

(γ) 

 

(δ) 

 

(ε) 

 

(στ) 

 

(ζ) 

 ( Οι υποδιαστολές η µια κάτω από την άλλη ) 



(η) 

 ( Οι υποδιαστολές η µια κάτω από την άλλη ) 

(θ) 4,72 · 10 = 47,2 (Μετακινώ την υποδιαστολή 1 ψηφίο δεξιά ) 

(ι) 4,8 : 100 = 0,048 (Μετακινώ την υποδιαστολή 2 ψηφία αριστερά ) 

(ια) ( Κόβω τόσα δεκαδικά ψηφία όσα έχουν και οι δυο αριθµοί που 
πολλαπλασιάζω ) 

(ιβ) 

 

   

 5. 

(α) 

 

(β) 

 

(γ) 

  

   

 6. 

(α) 

 

(β) 

 

(γ) 

 

(δ) 

  

(ε) x : 2,3 = 4,72  x = 4,72 · 2,3 = 10,856 

 

(στ) 2x - 3,4 = 10,68  2x = 10,68 + 3,4  2x = 14,08  x = 14,08 : 2 = 7,04 

 



(ζ) 

  

B. 1. (α) 

  
= (10,9 - 2,25) : 0,5 + 0,006 = 
= 8,65 : 0,5 + 0,006 
= 17,3 + 0,006 
= 17,306 

  

  

(β) 

  

  

  

  

 Ε.Κ.Π. (7, 8, 34) = 952 

 

  

(γ) 8 - 34,4 : 8 + (15,7 - 6,32) · 2,4 + 0,108 : 0,9 =  
8 - 4,3 + 9,38 · 2,4 + 0,12 = 
8 - 4,3 + 22,512 + 0,12 =  
30,632 - 4,3 =  
26,332 

  

(δ) 

   

   

  

  

(ε) 

  

  

  
= 12,4 + 19,8 - 0,7 =  
= 32,2 - 0,7 = 
= 31,5 

  



(στ)

  

  

  

 Ε.Κ.Π. (126, 3, 5) = 630 

 

  
 

   

 2. (α) 

  

  

 

  

(β) 

  

  

 

  

(γ) 

  



 

  

(δ) 

  

  

  

 

Γ. 1. 

 (Μέρος των χρηµάτων που ξόδεψε για ενοίκιο και διατροφή). 

 (Μέρος των χρηµάτων για τα υπόλοιπα έξοδα).  

Τα  του µισθού του x είναι  220 ευρώ, έτσι : 

  

 

   

 2. 

Ο πρώτος πήρε :   

Ο δεύτερος πήρε :   

Ο τρίτος πήρε :  £90 

   

 3. 

 (Μέρος των χρηµάτων του που ξόδεψε) 

Τα  του µισθού του x αντιστοιχούν στις 660 ευρώ, έτσι : 

  

 900 ευρώ. 



   

 4. Για το πρώτο κοστούµι πλήρωσε : 

 8, 20 Χ 4, 5 =  36, 90 ευρώ 

 

Το δεύτερο κοστούµι του κόστισε : 

 79,95 -  36,90 =  43,05 ευρώ 

Για το δεύτερο κοστούµι χρειάστηκε : 

43, 05 : 8, 20 = 5, 25 µέτρα 

  

   

 5. 

Η κόρη του πήρε το  των   360 ευρώ, δηλαδή : 

  

Ο γιος του πήρε τα  των £ 360, δηλαδή : 

  

Η γυναίκα του πήρε τα  των    360 ευρώ, δηλαδή : 

 

Του έµειναν : 
360 - (90 + 80 + 150) = 360 - 320 =  40 ευρώ 

   

 6. 240 · 0,20 = 48 ευρώ (Κόστισαν οι ντοµάτες) 

Τα  των 240 κιλών είναι : 

 κιλά 

90 · 0,30 =  27 ευρώ  (Είσπραξε από τα  των ντοµάτων) 

Τα  των υπολοίπων, δηλαδή των 240 - 90 =150, είναι : 

 90 κιλά 

90 · 0,25 = 22, 50 ευρώ (Είσπραξε από τα  των υπολοίπων) 
Αυτές που πούλησε προς 18 σεντς ήταν : 
240 - (90 + 90) = 240 -180 = 60 κιλά  
60 · 0,18 = 10, 80 ευρώ (Είσπραξε από τις υπόλοιπες) 
27 +  22, 50 +  10, 80 = 60,30 ευρώ (Συνολική είσπραξη)  
60, 30 -  48 = 12,30 ευρώ (Κέρδος). 

 


